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СТВОРЕННЯ ВІРТУАЛЬНОЇ ЛАБОРАТОРІЇ ДЛЯ ТРЕНІНГУ 

СТУДЕНТІВ ЦИВІЛЬНОЇ АВІАЦІЇ У НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ 

  

Створення віртуальних лабораторій є ключовим завданням технічної 

освіти, проте в умовах воєнного стану в Україні та різних надзвичайних 

ситуаціях зростає необхідність у створенні віртуальних лабораторій з 

функціями доповненої (AR) або віртуальної реальності (VR) для відновлення 

навчального процесу [1].  

Використання тренінгових систем надає студентам можливість розвивати 

ситуативне мислення, навички командної роботи під час симуляції 

надзвичайних ситуацій [2]. 

У ході практичного дослідження був створений проєкт віртуальної 

лабораторії для проведення тренінгових занять студентів цивільної авіації у 

надзвичайних умовах.  

Основними перевагами проєкту є дистанційність, мультиплатформенність 

(персональні комп’ютери, телефони, різні операційні системи), інтерактивність, 

візуалізація у тривимірному просторі, наявність адекватної моделі процесу, 

можливість керування реальними віддаленими пристроями, технології 

віртуальної та доповненої реальності [3-5].  

На рис. 1 схематично зображено створений проєкт віртуальної лабораторії 

із використанням технології VR. 
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Рисунок 1 – Схематичне зображення створеної віртуальної лабораторії для 

тренінгу студентів цивільної авіації у надзвичайних ситуаціях 

 

Шолом з VR-технологією одягається на голову студента, а пристрій 

з’єднується з персональним комп’ютером, нетбуком або ноутбуком. У його 

корпус вмонтовані спеціальні лінзи, за ними розташований невеликий дисплей, 

поділений на 2 частини. У деяких пристроях використовують два дисплея. 

Зображення на них одне, але завдяки тому, що кожне око бачить окрему 

картинку, створюється ефект об’ємного зображення. Для того, щоб студент 

(користувач) міг добре орієнтуватися у віртуальному просторі і керувати ним, 

потрібно щоб пристрій чітко зчитував рухи голови. Тому для цього в нього 

встановлюють гіроскоп та додаткові датчики [1-5].  

Таким чином, віртуальні лабораторії є ефективними засобами 

дистанційного навчання у надзвичайних умовах, оскільки надається можливість 

опановувати необхідні практичні навички шляхом моделювання реальних 

робочих та військових операцій, позаштатного режиму, стресових ситуацій та 

інше [5].  
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗРОБКИ СИСТЕМИ ПРОСТОРОВОЇ ОРІЄНТАЦІЇ 

ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ ЛЮДЕЙ 

 

За даними ВОЗ, на сьогодні у світі близько 2,2 мільярдів людей з різними 

видами порушеннями зору, а незрячих з них близько 39 мільйонів [1]. Незрячі 

люди мають значні обмеження власної мобільності. Хоча вони часто здатні 

вивчити певні маршрути (наприклад, як дістатися найближчого магазину, чи 

станції), ця здатність далека від бажаної незалежності в навігації. Особливо 

гостро ці питання стоять у слабко розвинених країнах, де відсутня соціальна 

підтримка держави. 

За допомогою технічних засобів можливо збільшити мобільність незрячих, 

а отже і їх інтеграцію у суспільство. Узагальнено, вони повинні бути в змозі 

виявляти перешкоди, розташовані на їхньому пішохідному шляху, уникати їх і 

успішно слідувати за своїм маршрутом [2].  

Портативні системи розподіляють на три групи за принципом роботи: 

радар, глобальне позиціонування та стерео бачення [3, 4]. Не зважаючи на те, 

що існує більш ніж 40 розробок систем просторової орієнтації, з них менше 13 

стали комерційними проектами [2,5].  

Тому, актуальною задачею є розробка доступної системи навігації, 

доступноїдля людей з різним степенем матеріального забезпечення. 


